

昆明市文化和旅游局

〔A类〕

〔公开〕

昆文旅函〔2019〕60号

关于政协昆明市十三届三次会议第133386号 提案答复的函

何雨霏委员：

您提出的《关于在昆明周边美丽乡村注入文化元素的建议》提案收悉，现答复如下：

首先，感谢你对昆明旅游业的关心，乡村振兴是当前我国的一项重要国策，全市上下紧紧围绕美丽乡村、乡村振兴、脱贫攻坚工作全面推进我市乡村发展。昆明市文化和旅游局一直将推动乡村旅游产业发展作为我市推进乡村振兴、脱贫攻坚的重要抓手。我们对全市乡村旅游资源进行全面普查，对具有开发潜力的项目，包装开展招商引资，通过招商引资吸引有实力、高水平企业投资开发建设。

为推进乡村旅游高水平的发展，今年我们组织多批次乡村从业人员参加国家文化和旅游部、云南省乡村旅游培训。同时，我们制定了详细的工作方案和计划，将对全市乡村旅游从业人员开

展全面培训，从乡村旅游的开发、经营和管理进行全面、深入、细致地培训，提升乡村旅游发展水平。

你提案中提到的在乡村旅游发展中注入文化元素，是我们重点的发展方向，我们正在引导企业、农户将非遗文化、农耕文化、历史文化注入到乡村旅游发展中，从而为乡村旅游带来新的内涵。我们在石林糯黑乡村旅游点举办博物馆，全面展示农耕文化和民族文化。在其他乡村旅游点开展养生+乡村旅游、养老+乡村旅游等的试点建设，进一步提升乡村旅游品质。

在乡村旅游基础设施建设方面，昆明市进一步加大对旅游厕所等基础设施的建设，近年来我们在乡村旅游厕所建设补助上进一步倾斜，全面提升乡村旅游品质。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



(联系人及电话：刘青，65311103)

抄送：市政府办公室，市政协提案委。